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Schaufenster Spessart im Schafhof Burgjoß 

Ab Ostern auch an Sonn- und Feiertagen geöffnet 

Jossgrund-Burgjoß. Im vergangenen Jahr wurde das Schaufenster Spessart im historischen Gebäude des Schafhofes in Burgjoß eröffnet. Direkt am Burgwiesenpark gelegen heißt es die Besucher im Spessart willkommen und bietet Einblicke & Ausblicke in eine besondere Landschaft. Die Öffnungszeiten – bisher Montag bis Freitag, von 10 bis 15 Uhr – werden nun erweitert. Ab Ostersonntag, 27. März, ist das Schaufenster Spessart an allen Sonn- und Feiertagen, auch während der Schulferien, jeweils von 11 bis 17 Uhr, geöffnet. In regelmäßigen Abständen finden zudem Veranstaltungen für Familien und interessierte Besucher statt.

Die Trägerschaft des „Schaufenster Spessart“ liegt beim Naturpark Hessischer Spessart, der Betrieb erfolgt in Kooperation mit dem Landschaftspflegeverband Main-Kinzig-Kreis, SPESSARTregional und der Hessischen Apfelwein- und Obstwiesenroute, Regionalschleife Main-Kinzig.

Auf 75 Quadratmeter Ausstellungsfläche können sich die Besucher über Freizeitaktivitäten, touristische wie kulturelle Angebote informieren, viel Wissenswertes und Kurzweiliges zur Landschaft und Natur erfahren und regionale Produkte kaufen. Der Ausstellungsbereich im ersten Obergeschoss umfasst die Information und Präsentation von Angeboten und Produkten der Region. Den Schwerpunkt bilden Aktivurlaubsangebote, wie Wandern auf dem Spessartbogen oder den Spessartfährten sowie Mountainbiken auf dem neu ausgewiesenen Wegenetz. Eine Infothek hält umfassende Info-Materialien und Karten bereit. In einer Regionalecke werden kulinarische Schätze der Region präsentiert und zum Verkauf angeboten: von Wurstspezialitäten, vielfältigen Milchprodukten von Ziege oder Kuh, über  Nudeln, Kartoffeln und Suppen bis hin zu fruchtigen Weinen und Honigprodukten. Im Dachgeschoss finden die Besucher ein interaktives Informationssystem zum Spessart. Mittels Touchscreen erfährt man viel Wissenswertes über den Lebensraum, die Kulturlandschaft, Tiere und Pflanzen, Abenteuer und Vergnügen und berühmte Persönlichkeiten der Region. Je nach Interessenlage kann man sich in inhaltliche Themen vertiefen und/oder sich über Museen, Erholungs- und Freizeiteinrichtungen im Spessart informieren. 

Am Ostersonntag lädt Naturparkführer Rudolf Ziegler die Besucher des Schaufensters Spessart dazu ein, Spannendes und Wissenswertes über das Tierleben in Wald und Feld zu erfahren und über die Wiederansiedlung einst ausgestorbener Tierarten im Spessart. Aktuelle Termine finden Sie im Internet unter www.schaufenster-spessart.de oder in der Geschäftsstelle des Naturparks Hessischer Spessart unter Telefon 06059/906783. 
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